

INICIO DE PAZ

Después de la liberación de Madrid

El Caudillo contesta a los telegramas de felicitación

España entera ha vibrado de entusiasmo y regocijo al conocer el fin de la dura y terrible prueba de casi tres años de guerra, purificadora y regeneradora del sentimiento español. Hora sublime es esta de la terminación de los odios, desatados en sangre y fuego, y del comienzo de la amada paz que al llegar con su bienhechor hijo nos sobrecoge por su significación histórica y por la visión de su fuerza reconstruictiva.

Asistimos con júbilo inenarrable, con emoción indescriptible, ante la épica gesta consumada, a este epiteosis final de la España eterna que hoy renace esplendorosa, radiante e imperial. ¡Ha sonado la hora de la Paz, esa hora que todos hemos añorado, cuando las emociones de la guerra colmaban nuestro corazón de angustia y de esperanza!

Por todos los ámbitos nacionales, por todos los rincones del mundo, resuena, en estos días solemnes, un nombre que ha estado ya en la Historia Universal: ¡Franco, Franco, Franco! Su misión providencial y salvadora para la civilización del Occidente, su lucha dramática contra el monstruo bolchevique que clavó sus garras emponzoñadas en la carne nacional, ha terminado. Ha terminado con la victoria, con el triunfo militar más rotundo. El duelo místico entre la Bestia y el Ángel, ha encontrado reencarnación—como el poeta pronosticó—en esta gran epopeya de España, de la que surge dolorida, angustiada, llena de luto, pero pujante y más vigorosa que nunca, con los músculos ateados por la terrible prueba del g'adiador.

Se ha salvado España. Se ha salvado toda una civilización asediada firmemente por las doctrinas asiáticas. Franco es el Caudillo que en esta hora gloriosa, resplandeciente, estremecida de gozo y de dolor, ha cumplido esta misión providencial que le abre de par en par las puertas de la Historia y de la Gloria.

Por eso el pueblo español vibra de júbilo patriótico exteriorizado en todas las ciudades y apartados rincones nacionales.

España tuvo voluntad de vencer y venció, y ahora se prepara a laborar su paz en la independencia de sus destinos imperiales.

Así lo expresó por boca del señor Serrano Suñer, ministro de la Gobernación, en su elocuente discurso de Burgos. En esta hora de triunfo se ratifica la afirmación de independencia, como repetidas veces manifestó el Caudillo providencial, artífice genial de esta victoria esplendorosa, que no implica sino la voluntad de paz sincera, de grandeza y libertad, como dijo el señor Serrano Suñer después de ensalzar al Ejército y al Caudillo.

Con nosotros batieron palmas de júbilo entusiasta todos los pueblos amigos, que estuvieron con España en la hora dolorosa de la prueba.

En Alemania, Italia y Portugal, y en otros más lejanos países se ha celebrado con expresiva ostentación de alegría el triunfo de Franco.

En Italia los diarios dedican páginas enteras a este magno acontecimiento señalando la alegría de los italianos por la gran victoria de Franco y de sus soldados, que han compartido estas jornadas de triunfo con los héroicos legionarios.

Por eso se izó en todos los edificios públicos la bandera española.

En toda la nación se han producido manifestaciones de entusiasmo y en todas partes se aclama a Franco y al Duce como salvadores de la civilización contra el comunismo.

«Il Giornale» de Italia dice que después de tres años de lucha, llega esta gran victoria, a la que han contribuido moral y materialmente los valientes legionarios italianos, por lo que Italia comparte en estas horas la alegría de España. Ningún país—dice el periódico—puede sentir con mayor motivo que Italia la alegría de esta victoria. Tenía razón Mussolini cuando afirmaba que España, de la que se dijo que sería la tumba del fascismo, ha sido la tumba del comunismo.

«Il Lavoro» dice que «el triunfo de Franco es el índice del resurgimiento de España como una nueva e importante potencia mundial. Ha sido una victoria sobre Moscú, así como sobre Londres y París».

A la victoria seguirán los hechos, de los cuales son feliz augurio las leyes bienhechoras dictadas ya por el Gobierno de Franco.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 31 de marzo de 1939. (III Año Triunfal)

En el día de hoy han continuado nuestras tropas recorriendo numerosos pueblos de la zona últimamente liberada, habiendo llegado a las capitales de Almería y Murcia, y a la ciudad y base naval de Cartagena. En todas ellas han sido recibidas las fuerzas españolas con indescriptible entusiasmo.

Salamanca, 31 de marzo de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Más naciones que reconocen al Gobierno Nacional

BURGOOS.—El día 23 de febrero proximo pasado comunicó oficialmente la representación de Rumanía en España el reconocimiento «de jure» del Gobierno Nacional español por parte del de su país.

Este reconocimiento no se hizo entonces público en atención a los riesgos que aquella publicación hubiera podido implicar para los españoles que se encontraban refugiados en la antigua Legación de Rumanía en Madrid.

COPENHAGUE.—El Gobierno

Se reorganiza el culto en la capital

MADRID.—La reorganización del culto en esta ciudad se hará en dos etapas.

La primera comprende la apertura al culto en el plazo de cuarenta y ocho horas, de 30 iglesias madrileñas.

La segunda, cuyo plan aún no ha sido determinado, se iniciará tan pronto como esté ultimado el proyecto total de reorganización del culto.

Un español heroico

—Se ha dado a conocer un individuo que bastante antes de ser liberado Madrid por las tropas nacionales pidió permiso para pasarse a la zona roja, prometiendo que le haría notables servicios a favor de la Causa nacional con una emisora instalada en un sitio seguro.

Efectivamente, se pasó por Francia a la zona de los rojos, instaló su emisora y sin que nadie le haya podido descubrir ha estado en comunicación constante con los Ejércitos de Franco y con las tropas del frente de Madrid, hasta su liberación.

Son halladas algunas obras de arte

—Entre los numerosos objetos de arte saqueado e imágenes que se han hallado ya en la capital figuran un Cristo de Montañés y otro del Greco éste último bastante deteriorado por raspaduras de cuchillo.

Sacerdotes por las calles de Madrid

La reorganización de la vida en la ciudad continúa activamente. Las autoridades habían amontonado cantidades enormes de víveres en los alrededores de Madrid, cuya distribución ha empezado inmediatamente. Dentro de algunos días el abastecimiento será casi normal.

Varias personalidades que han quedado ocultas durante la dominación roja, han hecho su aparición.

Se han vuelto a ver por las calles los primeros sacerdotes vestidos con sotanas.

Varios dirigentes del Gobierno rojo han permanecido en Madrid porque no han tenido tiempo o han renunciado a huir, especialmente el catedrático Besteiro y el alcalde rojo de Madrid Rafael Henche.

Nombramientos

El jefe del Servicio Nacional de Seguridad ha manifestado que ha sido nombrado jefe de Orden Público el señor Manguir, y jefe de la Brigada de extranjeros y social, don Miguel Vilanova.

danés ha resuelto reconocer «de jure» al del Generalísimo Franco.

HELSINKI.—El Gobierno finlandés ha reconocido «de jure» al del general Franco.

ESTOCOLMO.—El Gobierno ha decidido reconocer al Gobierno nacional de España.

OSLO.—El Gobierno noruego ha reconocido hoy «de jure» al del general Franco.

Agregó que actualmente está estudiando la reorganización de los servicios de su Departamento.

La entrada y salida de Madrid

BURGOOS.—Radio Nacional de Madrid dió anoche lectura por su micrófono a una nota facilitada por el Estado Mayor del Ejército del Centro. Dice así:

La entrada y salida en Madrid se verificará por las carreteras siguientes, con arreglo a una orden del Ejército del Centro de Estado Mayor, cuarta sección:

Entrada.—Carretera de Burgos, Alcobendas, Fuencarral, Tetuán, Madrid. Carretera de Colmanar Viejo, El Ojoso, Fuencarral, Madrid, Carretera de Aravaca y por Pozuelo o Húmera a salir a Campamento, Carretera de los Carabancheles, Puente de Toledo, Carretera de Toledo, Getafe, Leganés, carretera de Guadalajara a Madrid, carretera de Valencia a Madrid.

Salida.—Carretera de Madrid, Chamán de la Rosa, Burgos. Carretera de Puente de Reina a Campamento. Carretera de Aranjuez, Puente de la Princesa. Carretera de Guadalajara, carretera de Valencia.

Para la entrada y salida de Madrid se exigirá por las fuerzas encargadas del control la documentación siguiente:

Las personas militares deberán ir provistas de tarjeta o autorización necesaria que será facilitada por la segunda sección de Estado Mayor, Valladolid. Los jefes, oficiales y clases pertenecientes a unidades combatientes afectas a este Ejército del Centro, no necesitan tarjeta o autorización especial alguna, bastando para que se les permita la entrada a la capital presentar en los controles la documentación militar que les acredite como tales jefes, oficiales y clases.

Las personas civiles deberán ir provistas de las tarjetas facilitadas

BURGOOS.—En respuesta a las felicitaciones recibidas con ocasión de las espléndidas victorias de nuestro invicto Ejército que han puesto fin a la guerra, el Caudillo ha contestado con los siguientes telegramas:

A S. E. Benito Mussolini.

«Al recibir vuestra felicitación en los momentos del triunfo, el pueblo español recuerda a la nación hermana que le ayudó y le acompañó en los días duros y difíciles. La sangre derramada en tierra de España, creará legados indestructibles de amistad entre nuestros pueblos. Con mis más caros sentimientos personales, Generalísimo Franco»

A S. E. Adolfo Hitler:

«Al recibir vuestra felicitación y la de la nación alemana por la victoria final de nuestras armas en Madrid, os envío con la gratitud de España y la mía personal, los sentimientos más firmes de la amistad de un pueblo que en los momentos más difíciles ha sabido encontrar sus verdaderos amigos. Generalísimo Franco».

A S. E. el General Carmona.

«Muy reconocido a vuestra felicitación y a la de la noble nación portuguesa por la victoria final de las armas nacionales, victoria en que siempre creyó el pueblo portugués y que permitirá estrechar cada día más los lazos de amistad entre nuestros pueblos. Generalísimo Franco».

por el Estado Mayor que se menciona.»

Madrid será la capital de España

MADRID.—El alcalde de Madrid, señor Alcocer, ha manifestado a varios representantes de la Prensa extranjera que, contrariamente a ciertos rumores circulados con alguna insistencia, el Generalísimo Franco ha confirmado, de manera inequívoca, que la capitalidad de España continuará radicada en Madrid, resultando inexactas, por tanto, todas las noticias que atribuyen al Caudillo el propósito de establecer en otra ciudad la capital de España.

EN VALENCIA SE CELEBRA UNA MISA DE CAMPAÑA

Desfile de las fuerzas

VALENCIA.—En la Plaza de Castelar, de Valencia, se ha celebrado esta mañana una misa de campaña, a la que ha asistido toda la población, que la ha escuchado devotamente. Cuando sonó el himno nacional en el momento de azar, las gentes lloraban emocionadas.

Terminada la misa el general Orgza dirigió la palabra a los asistentes a la misa. Dijo así:

«Valencianos: Terminada la cruzada emprendida por las tropas españolas, empieza la nueva vida. Todo el pueblo español sigue a Franco con la fe que se tienen en los hombres elegidos. No serán estériles vuestros dolores y sufrimientos. Habéis conservado el magnífico espíritu de Franco y de la juventud española. ¡Soldados de España, soldados Franco, por España una, por España grande, por esta España libre! ¡Arriba España!»

A continuación el general Orgza, acompañado de los también generales Aranda, Martín Alonso y de las autoridades y jerarquías, se trasladaron al Ayuntamiento, desde donde presenciaron el desfile, que tuvo lugar a continuación.

La fachada del Ayuntamiento, Palacio de Comunicaciones y casas valencianas se encontraban adornadas con colgaduras. Poco después de las doce empezó el desfile de las fuerzas. Estas llegaron a la Plaza, desfilando inmediatamente, en magnífica formación, por delante de las autoridades.

Los primeros en pasar son los gastadores de la Bandera de Falange Valenciana, que desfilaron entre las aclamaciones de los valencianos. Detrás de éstos iba la Banda de gaitas gallegas del Cuerpo de Ejército de Galicia. A continuación pasaron por delante las autoridades la Infantería, Artillería, Ametralladoras, Sanidad, etcétera.

(Continúa en la 4.ª página)

3 Minutos de Religión — Sagunto, puerto de Valencia

Ejercicios espirituales por la prensa

Día 8.º—Resurrección

Cristo Nuestro Señor resucitó.— Si durante los Ejercicios te has entristecido de pensar que tu vida ha de ser cristiana, como la de Cristo, y por lo tanto triste y mortificada, aégrate, pensando que al fin esta vida cristiana será alegre y semejante a la de Jesucristo. Oye a San Pablo: «Si padecemos por él, será para que seamos resucitados con él y glorificados con él.» Y dice también: «Si Jesucristo no resucitó somos los más miserables de los hombres; comamos y bebamos; porque mañana moriremos. Pero Jesucristo resucitó.» Y dice el himno de la Iglesia: «Resucitó Cristo mi esperanza.» Espera, cristiano, espera, Cristo resucitó para no morir. Gran consuelo «Cristo resucitado ya no muere; ni le domina la muerte ya». Resucitó, ya en adelante no padeció, no sufrió más, la muerte ni sus obras mortificadas no tuvieron dominio sobre él. Y como Cristo es nuestro modelo en la resurrección, tampoco nosotros moriremos ya, una vez resucitados, ni padeceremos nada. Aunque no fuera más que una vida humana sin padecer nada nunca, sería una felicidad. Pues eso nos espera. Espera Cristo, espera.

Cristo resucitado consuela. No es Nuestro amado Señor amigo solo de que suframos. Es también amigo de que nos alegremos. Es consolador. En cuanto resucitó se apresuró a visitar, a consolar a su Madre; y en

seguida a Simón, aunque le había negado; y en seguida a la Magdalena y a las mujeres; y en seguida a los discípulos de Emaús, aunque ya se iban desilusionados; y en seguida a todos los justos; y luego en varias apariciones a todos llamándolos de alegría, de consuelo, de esperanza de poesía. ¡Viva Jesús que nos quiere animar, consolar, alegrar cuando convege, aún en esta vida! Y en efecto, consuela mucho a sus servidores los buenos cristianos. Espera, espera cristiano, espera, y oye a Jesús que dice: Tomad mi yugo sobre vosotros; porque mi yugo es suave, mi carga ligera. Aprended lo que os enseñó porque soy manso y humilde de corazón.

Cristo resucitado sube a los Cielos.—Y allí subiremos nosotros; porque nuestra resurrección ha de ser como la de él. Y expresamente nos dijo Jesucristo: «Voy yo el primero a prepararos sitio». De manera que Nuestro Señor nos está preparando el sitio para donde somos criados. Acuérdate del primer día; que estamos destinados a ir a Dios y estar con Dios por toda la eternidad, y que esto sin nada más es todo; y que todo lo demás sin esto es nada. Ser cristiano es todo; nacer cristiano en el bautismo; vivir cristiano en la vida; morir cristiano en la última hora; resucitar cristiano; subir al cielo cristiano; vivir eternamente cristiano. Y NO HAYMAS.

Remigio Villarín, S. J.

Visado por la censura

El tomar parte en el sorteo especial de la Lotería que a favor del fondo benéfico-social, se ha de celebrar el día 11 del próximo mes de Abril, es hacer obra de buen español. Con tu aportación a dicho sorteo probarás tu suerte, y en todo caso, ayudarás a tus hermanos desvalidos.

En esta semana estarán a la venta los billetes para el sorteo. No dejes de adquirir alguno para esta obra benéfico-social de la nueva España.

Sección Religiosa

SANTORAL

ABRIL

2

DOMINGO

La misa y oficio divino son del Domingo de Ramos, con rito semidoble y color morado.

Domingo de Ramos

S. I. Catedral.—A las nueve y cuarto, bendición y procesión de las Palmas. A continuación misa con Pasión cantada.

La Santa.—A las nueve, bendición y distribución de Ramos, procesión y misa solemne. Por la tarde, los cultos de costumbre.

Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, plática por el R. P. Eladio de Santa Teresa y reserva.

Santísima Virgen del Rosario

Monasterio de Santo Tomás.—Se celebra la función mensual del primer domingo en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco, rosario, plática a cargo del R. P. Fr. José Vicente Barbero, procesión por los claustros, letanías, exposición, estación y reserva.

Nuestra Señora de las Angustias

Santo Tomás.—El Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro celebra solemne Septenario en honor de la Santísima Virgen de los Dolores. Por la tarde, a las siete, rosario, plática por el Muy I. Sr. D. Teodoro García Robledo, capónigo de la S. I. Catedral, ejercicio del Septenario y Salve.

Lee usted EL DIARIO DE AVILA

A muy pocos kilómetros de Sagunto comienza la provincia de Valencia pero el glorioso nombre de la antigua ciudad romana sugiere tan poderosamente la atención, que se la considera como el límite preciso entre las provincias hermanas de Castellón y Valencia.

Sagunto gozó en todo tiempo de gran preponderancia. Su ventajosa situación, próxima al mar Latido, a la puerta de la fértilísima vega de la metrópoli levantina, con su elevado cerro que sirvió de fortaleza y atalaya, no es extraño que fuera considerada de los distintos pueblos dominadores de España. Los primeros trazos de su historia escultórica con aquella heroica defensa que trocó en escombros y ceniza su hermosa urbe, prefiriendo sucumbir a entregarse al poder cartaginés. Floreció después nuevamente cuando el poderío romano se extendió por toda la Península Ibérica y restos de su antigua grandeza son las ruinas de su teatro, los cimientos y escombros de templos y palacios y las infinitas piedras millenarias con inscripciones y cifras latinas. Las invasiones visigoda y musulmana fueron apagando la heroica ciudad hasta que lograron exhaustarse su último suspiro, surgiendo años más tarde, con el nombre de Marvidro una población mora, al abrigo del fortísimo y amurallado castillo de su cerro; población que andando el tiempo, al ser conquistado el reino de Valencia por Jaime I de Aragón, albergaba a no pocas familias de lo blisimo linaje guardadoras de las preeminencias militares de su bien situada fortaleza. Un ilustre arqueólogo, el señor González Simancas, encargado de buscar las huellas romanas de la antigua Sagunto, decía que su promontorio era la mejor ejemplar de su historia, porque allí fueron dejando vestigio de su vida todos los pueblos que invadieron España y allí se encuentran testimonios de todas las grandes contiendas que ensangrentaron el suelo patrio.

A mediados del pasado siglo cambió el nombre de Marvidro por el de Sagunto, mediante un acuerdo de las Cortes españolas; pero de aquel prestigio castrense de pasadas edades apenas si quedaba más recuerdo que el de la epopeya romana. En torno del elevado cerro agrupábase una población agrícola muy cuidadosa de sus campos. La vinya, el olivo, el naranjo, parte de los cultivos de huerta, constituían una lujosa riqueza. Del castillo solo quedan restos informes, completamente despojado ya de todo servicio militar. El único morador del prolongado cerro, y sólo los meses de excavaciones, era el arqueólogo señor González Simancas, el escrutador de la urbe romana. Los turistas que visitan Sagunto, al prestigio de sus restos milenarios, no dejan de subir a este promontorio, porque les seduce el encanto de contemplar desde su cima la dilatada huerta valenciana, salpicada de multitud de pueblos, entre frondosos árboles, y allá en los confines de la silueta de la ciudad de Valencia, a una distancia de poco más de 25 kilómetros. El «Mare Nostrum», en cuya orilla la industria montó los altos hornos de la Siderúrgica del Mediterráneo, constituye otro riente fondo. Nadie podía pensar que este cerro pudiera volver a su antiguo servicio castrense. Los rojos lo han artillado de nuevo, y otra vez defienden aquella puerta que consi-

deraban como la entrada a la metrópoli del antiguo reino valenciano.

Hoy, a la población agrícola del antiguo Marvidro, se ha sumado la obrera de la Siderúrgica, que en pocos años había superado a aquella. La explotación de la riqueza minera de la provincia de Teruel sugirió a la Casa Sota y Aznar la construcción de esta factoría, que hizo pensar en un nuevo tipo de bienestar para toda la comarca. Pero este tipo lo envenenó el marxismo, que no tardó en hacer presa en las filas de los obreros. Durante la República las exigencias y las huelgas impuestas por los sindicatos se tocaban unas a otras, imposibilitando el normal funcionamiento de la Siderúrgica. Lo que prometía ser fuente copiosa de riqueza para una dilatada zona, convirtiéndose en foco de rebeldía e inflexión soviética. Mas de una vez estuvieron a punto de ser

apagados los hornos, y en no pocas ocasiones tuvieron que intervenir las autoridades con pacifistas, siempre en perjuicio de la empresa de la factoría y de los técnicos que la dirigían.

Como suceso histórico contemporáneo, vanagloriábase los saguntinos de que en sus campos el General Martínez Campos hubiera puesto término al período nefasto de la primera República restaurando la Monarquía y sentando en el trono a D. Alfonso XIII. Un obelisco construido con gran entusiasmo durante la Dictadura de D. Miguel Primo de Rivera, y a cuya inauguración asistió D. Alfonso XIII, perpetuaba el liberador acontecimiento. Al advertir el cambio de régimen fué destruido y poco menos que derribado.

En los actuales instantes en que tanto suena el nombre de Sagunto, por ser la puerta de Valencia y estar acedada por las tropas nacionales, adquiere especial relieve todo lo que se relaciona con dicha ciudad levantina.

Victor Sánchez
(De la Agencia «Faro».)

La causa de España juzgada por el buen sentido suizo

Casi simultáneamente, dos de los más difundidos periódicos suizos, «La Suisse» (9.3.39) y «La Gazette de Lausanne» (4.3.39), han publicado sendos artículos enfocando la actual situación española desde dos puntos de vista complementarios: situación en la zona roja y espíritu reinante en la España victoriosa. Teniendo en cuenta que dichos periódicos representan la mentalidad más difundida en un país cuyo buen sentido es tomado frecuentemente como modelo, los comentarios aludidos no dejan de tener cierto interés y significación.

«La Suisse» arremete contra el Consejo de Defensa que se formó en Madrid diciendo que estaba formado por gentes de izquierda republicanas, socialistas y anarquistas, e irónicamente trata de la reacción que experimentaron los miembros de su Consejo de Defensa contra el comunismo tardamente, cuando veían ya la guerra ganada por Franco, siendo así que hasta hoy lo han sostenido. Dedicó un elogio al Generalísimo que supo reaccionar en julio de 1936 dándose cuenta de la amenaza que el Comunismo suponía para los destinos de España y de la civilización.

Por su parte «La Gazette de Lausanne» dice entre otras cosas: «... En la guerra civil de la que España está en tren de terminar, el derecho ha estado tan evidentemente con el bando triunfante, que bien puede decirse que la victoria es la de la civilización española contra la barbarie...»

«Se habla mucho en la prensa de extrema izquierda de las represalias que se disponen a ejercer el general Franco y su Gobierno. Ese término de «represalias» es no solamente despropósito sino inícuo. Los nacionalistas españoles no piensan en absoluto en venganzas. Practicarán simplemente —y con perfecta razón— la justicia. En cambio, todo cuanto se ha dicho sobre los horrores cometidos por los rojos no sólo es cierto sino que es pálido ante la realidad.

«Cualquiera que sea la actitud de Suiza ante los países totalitarios, hay que reconocer esta realidad: ayudando a Franco, la cruz ganada y el haz han prestado a Europa un señalado servicio.»

En todos los Estados los dirigentes

comienzan a abrir los ojos. El último en ver claro será probablemente el norteamericano, pues en los Estados Unidos la palabra «fascismo» causa el mismo efecto que a un tiro el paño rojo. Con bandir esa palabra, la prensa norteamericana de ese país ha encontrado su tarea fácil. No tienen en cuenta que el régimen de la nueva España será, ante todo, rigurosamente español; fundado en la tradición del país, se armonizará con otras ideas y fórmulas en cuanto ellas sean compatibles con el legado de aquélla. Por otra parte, la victoria del general Franco es tan absoluta, que la fuerte y simpática personalidad del caudillo se reflejará ciertamente en las nuevas instituciones.

¿Cuántos belgas han sido asesinados en Madrid?

«Se pregunta el semanario de Bruselas «Le Populaire» (2.3.39): ¿Cuántos de los cinco mil que no han vuelto, han sido pegados con una bala en la nuca? Y a continuación da algunos nombres de esos desgraciados compatriotas que, engañados por los manejadores del comunismo belga, fueron a engrosar las filas de las brigadas internacionales siendo ejecutados al manifestar el deseo de reintegrarse a su patria. Después de dar la lista y prometer completar la cuando su información se lo permite, termina diciendo: «¡Ha ahí la justicia comunista!»

Canadá se defiende contra el comunismo

Las recientes investigaciones de la Comisión Dies han revelado el inquietante desarrollo de la propaganda comunista en Estados Unidos. En vista de ellas, la Asamblea legislativa de la provincia de Quebec ha dictado medidas muy severas contra el comunismo, entre ellas, la prohibición del envío por correo de toda propaganda comunista; la de prohibir la estancia en la provincia a los afiliados al comunismo y, en fin, la de aumentar la vigilancia de la emigración. (E. I. A.)

Auxilio a Poblaciones Liberadas te pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, ¡no regales tu aportación!

Avila por su Virgen de Sonsoles

Un recuerdo de la guerra en su ermita

Tenemos los abulenses una deuda, y muy grande, de gratitud para con nuestra especial protectora la Santísima Virgen de Sonsoles.

Aún resuenan en nuestros oídos los disparos que contra los valientes soldados españoles y milicias voluntarias disparaban los rojos en nuestra provincia. Aún retenemos en nuestra memoria la escena desarrollada en la ermita de Sonsoles cuando las fuerzas del Ejército, los cruces negros, los bolos rojos y los camisas azules, siguiendo el ejemplo de aquellos caballeros de la Edad Media, que antes de dar la batalla se encomendaban a la Virgen de Guir, ellos lo hicieron a la Virgen de Sonsoles; y ésta les protegió, pues se recordará el portentoso hecho que todas las agencias, tanto nacionales como extranjeras, difundieron por el mundo, atribuido a esta milagrosa imagen. No olvidemos tampoco cómo los marxistas intentaron llegar a Avila en los primeros tiempos de la guerra, y quedaron parados en seco al llegar frente a la ermita; y no hemos de citar los centenares y centenares de favores particulares que en cada soldado que llevaba una estampa, o una medalla de la Virgen de Sonsoles, o simplemente que se encomendase a ella al entrar en fuego, ha dispensado la Celestial Señora a los buenos hijos de Avila.

Pues bien; el pueblo abulense que nunca ha sido desagradecido para con su Virgen, que demostró su generosidad y su entusiasmo con ocasión de su Coronación, se dispone a celebrar un solemne novenario de gratitud hacia la Madre de Dios, pero

con esto ser muy edificante, muy piadoso y muy cristiano, que prueba la religiosidad del noble pueblo de Avila, no lo estimamos suficiente. Es necesario que la protección que la Virgen Serrana ha dispensado, durante la pasada guerra, a la ciudad de Avila del Rey, de los Caballeros y de los Leales, sea perpetuada en la ermita, bien en el templo propiamente dicho, al igual que lo están los milagros del asimán y del naufragio, bien en el camarín o en otro lugar que los llamados a hacerlo consideraran oportuno.

Este recuerdo podría erigirse por suscripción popular y desde ahora mismo nos atrevemos a asegurar, conociendo como conocemos el entusiasmo de Avila por su Virgen, que habría de ser un éxito rotundo.

Otra proposición que nos atrevemos a hacer desde estas columnas es que, como en todas las ocasiones que la Virgen de Sonsoles ha venido a Avila en rogativa, ha salido procesionalmente a visitarla el estrono de Madrid San Isidro, a pedirle agua para los campos, nunca más indicado que ahora para que el Santo agrícola figura también en la misma procesión, como agradecimiento por la liberación de Madrid y de toda a España que acaba de incorporarse a nuestro Movimiento glorioso.

Si de algo valen mis modestas proposiciones ahí quedan para que sean recogidas por aquellas entidades sobre quienes pesa la organización de las fiestas de la Divina Serrana.

Un hijo de Avila.

Jesús murió en una Cruz por toda la creación, ¿te negarás a recibirle, devoto y reverente, en tu corazón de buen católico y de buen español?

Invitación al clero italiano a cooperar con la Unión Nacional de Protección Antiaérea

ROMA.—El Ordinario Militar, monseñor Bartolomasi, ha dirigido al clero italiano—a través de una comunicación enviada a los respectivos obispos—una enérgica invitación a cooperar en la actividad de la Unión Nacional de Protección Antiaérea (U. N. P. A.). Monseñor Bartolomasi, que pertenece al Consejo Central de la U. N. P. A., ha propuesto un esquema de conferencia que todos los sacerdotes encargados de la cura de almas, los capellanes de las Fuerzas Armadas y de las formaciones juveniles habrían de dar con el fin de dar al pueblo conciencia de los nuevos deberes que se le imponen en el campo de la defensa nacional.

La circular de monseñor Bartolomasi recuerda todo lo que el cero ha hecho ya para la batalla del trigo, para la juventud italiana mediante los millares de capellanes de la C. I. L., y también por lo que se refiere a la U. N. P. A. Pero para esta última pide una intensificación de ayuda y de propaganda porque se trata—escrive monseñor Bartolomasi—de una obra que ha de entrar en la conciencia de todos los ciudadanos, aún los más alejados de los grandes centros, y se trata de un trabajo de persuasión

sún de la gente más humilde que no lee diarios ni asiste a conferencias. Y como sea que el sacerdote por su misión sabe y puede hablar al pueblo, al pueblo modesto y bueno que trabaja y ama la religión, la familia y la Patria, sabrá y podrá hacerle entender, habiéndole de sus deberes morales, que ha de procurar proteger a sus seres queridos en caso de guerra; a todos los sacerdotes exhorta la U. N. P. A. para que se constituyan en colaboradores de su grande y vasta empresa que es una misión benéfica. Opino que, revestido de carácter moral y religioso, este llamamiento puede hacerse también en la Casa de Dios, de Dios que ordena a los hombres la conservación de la vida, que es su don, y ordena la caridad hacia el prójimo. (USI)

Junta local del Día del Plato Unico y Día sin Postre

Se pone en conocimiento de todos los dueños de hoteles, fondas, pensiones, casas de huéspedes y casas de comidas, que la liquidación de las cuotas correspondientes al mes de marzo se verificará durante los días 2 y 3 de abril.

Igualmente se recuerda a todos los contribuyentes por Plato Unico que la recaudación del mes de abril se

Estampa de la guerra

Bocado morrocotudo

HISTÓRICO

—¡Alb!.. ¿Quién vive?
—¡España!
—¿Qué gente?
—¡San Quintín!
—¡Avance San Quintín de espaldas!
... V el muchacho aquél avanzó unos pasos, no sin que diera lugar a que uno de los nuestros comentara jocoso con el que hacía de centinela:
—¡Oye, fulanci! A mi me gustan los santos de cera.

—¡Cállate, borricol!—Yo hego avanzar a San Quintín de espaldas, por si acaso es el moro Muzá.

Cuando fué reconocido el chico como soldado de nuestras fuerzas, nos tranquilizamos todos.

—¡No estábamos en las líneas rojas! Porque es el caso que andábamos perdidos más de tres horas ocho hombres, y ya la noche encima, coqueleaba nuestra precaución.

El soldado aquél nos sacó de dudas.

—¿Qué haces por aquí?—le preguntamos.

—He bajado por agua.

—¿Estáis acampados muy lejos?

—No; en esa loma!

—¿Has visto pasar nuestra unidad?

—¡No!

—Pues vamos contigo.

Subimos todos monte arriba. Escalamos la loma de San Quintín, y nos presentamos al jefe que mandaba la fuerza. Era un capitán.

—¿Cómo os habéis extraviado?—nos preguntó.

—Nos hemos retravalo esperando los enlaces de nuestro Tercio.

—¡Pero si vuestros enlaces pasaron esta mañana!

—Estamos toda la tarde buscándoles.

—¡Va se vé; ya!... ¿Habéis cenado?

—¡No señor!

Y el capitán mandó que nos dieran de cenar.

Cenamos y nos amontonamos como pudimos para dormir al abrigo de una cerca.

La noche decembrina síbaba su

proceso de escándalo, erbe el ruido de las hojas arrastradas por el viento. Hacía un frío que pe'aba.

Algunos, pasadas un par de horas, tuvimos que zarrancar nuestros cuerpos dando cabriolas y volteretas, con protesta de los compañeros, que más resistentes, físicamente, dormían a pierna suelta su fatiga.

—¿Queréis dejarnos en paz?—nos decían.

—¡Si no se puede resistir el frío!—les contestábamos.

—Pues idos a saltar al Congo Balga, que no nos dejéis dormir.

—¿Tenéis cerilla?

—¡Dejáis ahora de fumar!

—Es que vamos a encender fuego

—¡Pero no seáis idiotas, si eso no puede ser!

—Pues entonces...

—¡Pues entonces a callar!—gritó uno de los muchachos malhumorado.

No por su grito, sino por nuestro convencimiento, nos acercamos nuevamente al monón aquél de masa humana, y tumbándonos otra vez, buscamos el acomodo posible a falta de algún empujón que otro que nos prodigaban nuestros amigos, en justicia, momentos por nuestra imprudencia.

—¿O, colocaréis de una vez?—nos decían.

—¡Pues no sois poco delicados!—lea contestábamos.

—¡Qué delicadeza ni qué ocho cuartos!

—Dejadnos sitio.

—¡Va está bien!—protestó uno—.

Tú, fulano, estírate hombre, y déjale a estos un poco de manta. Tirad de mi espote. A ver si puede ser ya.

¡Pues vaya necheciti!..

Al fin apretujados unos contra otros cogimos el sueño, por cierto arullado en momentos por la variedad de algunos acordes sinfónicos.

Clareaba el alba con su sonrisa de luz lechosa.

Saqué un ojo por la mirilla de un agujero de la manta y pude observar que nadie daba señales de vida por aquellos lugares. Todo el mundo dormía.

Me hubiera levantado de buena gana para continuar la serie de cabriolas suspendida horas antes, pero temí despertar a mis compañeros y acuniqué mi frío estrechando el contacto con mi espote y arriamándome todo lo posible al compañero de al lado.

Estaba a punto de coger nuevamente el sueño cuando noté una agradable sensación de calor en el cogote. No me tomé la molestia de ver lo que era, pues presumí que podría respirar con la boca abierta mi vecino inmediato. Hacía tanto frío que aquel calorífero, lo admitía sin atáisis, como una bendición.

¡Las horas de la campaña a veces tienen estas despreocupaciones!

Al arrullo de aquel calorcillo me dormí como un santo.

Pero me duró poco el sueño.

Lo que se me dura todavía es la sordera que me produjo un grito de espanto dado casi en mis oídos.

Como sería el grito que todo el campamento se puso en pie. Yo salté como un condenado. Los demás compañeros también. Me dolían horroscamente los oídos. Preguntaba a todos qué había sucedido, pero no oía las contestaciones que me daban.

Nombramiento de gobernadores

BURGOS.—S. E. el Jefe del Estado se ha dignado disponer se expidan por el Ministerio de la Gobernación los nombramientos de gobernadores civiles para las provincias siguientes:

De Murcia, a don Carlos Monzón Múso, que lo era de Castellón de la Plana desde la ocupación de esta capital.

De Castellón, a don Martín Sada Moneo.

De Alicante, a don Fernando de Gurzala e Igual.

De Tarragona, a don Matías Torres Bastard, que lo era de Pontevedra.

De Pontevedra, a don Manuel Gómez Cantos.

De Cuencá, a don José María Frontera de Haró.

El embajador de Inglaterra en Burgos

BURGOS.—Ha llegado a Burgos el nuevo embajador de S. M. británica en España, Sir Maurice Peterson, quien ha realizado su primera visita oficial al señor vicepresidente del Consejo de Ministros y ministro de Asuntos Exteriores. También cumplimentó al señor subsecretario de este último departamento.

El embajador de España en Francia visita al ministro de Negocios Extranjeros del vecino país

BURGOS.—El lunes último visitó al señor Bonet, ministro de Negocios Extranjeros de Francia, el embajador de España en París, señor Lequeriga, presentado por el señor Quiñones de León. El señor Bonet reiteró al señor Lequeriga los propósitos del Gobierno francés de cumplir a la mayor brevedad posible los compromisos especializados en el acuerdo recientemente tomado en Burgos entre Mr. Berard y el ministro de Asuntos Exteriores de España, señor conde de Jordana.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larrache, Iñi, Cabo Jubu y Las Palmas.

Dudé si tendría rotos los tímpanos. Vi dos enormes vacas y cuatro o seis terneros que se alejaban lentas y tardas. Vi a todos los muchachos con la vista fija en el ganado y con las manos en el vientre como apretándose la risa, y pude ver por fin a mi compañero inmediato de refugio (¡) correr buscando al médico y con las manos puestas allí donde la espalda pierde su honroso nombre.

Total que me lo explique todo. El calorcillo de mi cogote y el grito de mi amigo.

Una de aquellas vacas buscando pasto por la loma se acercó a nosotros.

Acaso mi amigo abrigaba su popa en alguna matorral, ya que su manta no podía cubrirle del todo, y lo demás puede imaginárselo cualquiera. La vaca tenía hambre...

¡Y el bocado fué morrocotudo!

Eduardo Alaso Herrera.



realizará los días 10, 11 y 12 para el primer turno, y 13, 14 y 15 para el segundo.

La cobranza se llevará a cabo en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales y durante las horas de tres a seis de la tarde.

Avila 31 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Secretario.

AVILA AL DIA

Del Gobierno Civil

Secretaría de Orden Público
CIRCULAR

Todas las personas que lleguen a esta provincia, procedentes de las regiones recientemente liberadas, deberán presentarse inmediatamente en la capital a la Secretaría de Orden Público sito en la calle de Eduardo Marquina n.º 5, y en los pueblos al puesto de la Guardia civil o en su defecto a la Alcaldía, bien entendido que los que así no lo hicieran serán severamente sancionados.

De igual manera, los propietarios o inquilinos de pisos o casas en donde se encuentre alguna persona de las comprendidas en el apartado anterior, deberán advertir al interesado la obligación dicha, sin perjuicio de hacer ellos mismos la oportuna declaración en los indicados centros oficiales, quedando asimismo apercibidos esos propietarios o inquilinos de la oportuna grave sanción en caso de omitir este deber.

Los señores alcaides y comandantes de la Guardia civil, al presentarse en sus localidades las personas a que esta Circular se refiere, procedentes de zonas recientemente liberadas, procederán a hacer la oportuna información que competará con los antecedentes que conozcan, si los presentados eran vecinos del pueblo con anterioridad al 18 de Julio de 1936 y si los presentados fueran vecinos de otra localidad les ordenarán presentarse en esta Secretaría de Orden Público, pero en caso de infundir sospecha sobre el cumplimiento de esta obligación, los conducirán a esta Secretaría o darán cuenta de no poder hacerlo para proveer lo necesario, dejándolos sujetos a la oportuna vigilancia mientras la conducción se lleve a efecto.

Avila 1 de Abril de 1939.—III Año Triunfal.—El Gobernador civil, José María Ferreros de Tejada y Azcona.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles de Madrid
Representación en Avila

Todos los camaradas de las Organizaciones Juveniles que piensan establecerse y vivir en Madrid, pueden pasar por esta Delegación provisional (frente al cuartel de la Guardia Civil) para llenar su ficha y recibir instrucciones. Durante los días 1 y 3, de cinco a siete.

El representante de la O. J. de Madrid en Avila, Luis Muñoz.

Casa de Misericordia

El lunes, día 3 del actual, de doce y media a una, se admitirán proposiciones en pliego cerrado en el domicilio del presidente de esta Asociación, Estrada, 10, para el suministro de pan a la Casa de Misericordia desde el día 5 del actual hasta el 30 de Junio próximo venidero.

Avila 1.º de abril de 1939 (III Año Triunfal).—El presidente, Eduardo Martínez.

REUNION EN EL AYUNTAMIENTO

Con asistencia de las representaciones oficiales y entidades diversas, anoche se celebró una reunión en el Ayuntamiento para tratar de las fiestas que han de celebrarse en esta ciudad con motivo de la terminación de la guerra.

Se aprobó el programa y las fechas en que han de tener lugar las fiestas tanto religiosas como profanas, de las que nos ocuparemos en el momento oportuno.

Información municipal

El Ayuntamiento, y de un modo especial la sección de Obras, está laborando con gran celo y actividad para muy en breve llevar a cabo la erección de la Cruz de los Caídos en la plaza de San Vicente. Según el proyecto que hemos visto se trata de un monumento digno de la memoria de aquellos que derramaron generosamente su sangre por la salvación y el engrandecimiento de la Patria.

Temperatura de hoy

Máxima: 11,0.
Mínima: 1,0.

En interés del mejor servicio, se agradecerá que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero, así como los extranjeros para Auxilio a Poblaciones Liberadas, sean preferentemente en especies.

Ecos de Sociedad

Nataleño

Ha dado a luz felizmente un niño doña Mercedes Pérez, esposa de nuestro buen amigo don Federico Cifuentes. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Traslado

Ha sido trasladado a prestar sus servicios a Madrid el comisario jefe de la plantilla de policía de Avila, don Triso Villarrubia. Por este motivo se ha encargado de la Jefatura de nuestra ciudad el inspector del cuerpo don Florentino Herradón.

Estudiantes premiados

En el concurso literario organizado por la Federación de Estudiantes Católicos de Salamanca han sido premiados las señoritas abulenses Pilar de Burgos, Carmen Cobos, y don Leopoldo Sánchez de la Cueva, y se han concedido diplomas de honor a las señoritas Carmina de Miguel y Petra Resina. Reciban todos nuestra enhorabuena.

Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos ha fallecido en esta ciudad el apreciado industrial y agricultor don Miguel Pindado Ubeda. En Avila gozó de gran estimación y prestigio, pues sus buenas cualidades de laboriosidad y honradez le hicieron granjearse la simpatía de todos aquellos que le conocieron y trataron.

Tanto al acto del sepelio verificado ayer tarde, como la misa de entierro que ha tenido lugar en el día de hoy en la iglesia parroquial de Santiago, se han visto muy concurridos de público, prueba inequívoca de las muchas amistades con que contaba el fallecido.

A su viuda, doña Amelia Moreno, hermano don Victoriano, hermanos políticos don Simón Rojas, don Esteban Rodríguez y don Pascual del Noga, así como a toda su honorable familia les hacemos presente nuestro pésame más sentido, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del difunto señor (q. e. p. d.)

Mujer española, cumple con el precepto Pascual y hazlo cumplir a las personas que te rodeen.

Tres mil niños en los campos de concentración rusos

MOSCU.—Habiendo abandonado Moscú la Embajada de la España roja, queda ahora por determinar respecto de la suerte de más de 3 000 niños de refugiados españoles que se encuentran actualmente en 16 campos de concentración.

Las autoridades soviéticas han hecho saber a una Embajada extranjera, que únicamente obtendrán permiso para abandonar el territorio de la URSS los niños que sean reclamados por sus padres.

Dándose el caso de que la mayoría de estos niños son huérfanos de padre y madre, no se vislumbra por ahora una solución de este problema.

Muerte ejemplar

En el día de ayer entregó su alma a Dios en el Hospital Militar de esta ciudad el teniente de Micías, don Anastasio Arévalo Arévalo.

Incorporado a las Milicias de Falange antes de surgir el Movimiento Nacional, ofreció su vida a Dios y a la Patria, ocupando un lugar en las trincheras desde el primer momento. Convencido de la Justicia de la Causa, que defendía, puso todo su entusiasmo en la lucha, tomando parte en los combates desarrollados en torno de Navalperal, Las Navas y Peguerinos, donde permaneció hasta su traslado a otra Bandera en los pasados días.

A su paso por nuestra ciudad cayó enfermo el día de la toma de Madrid y en el Hospital Militar entregó ayer su alma a Dios, rodeado de los suyos y de algunos amigos. Han sido su fervor y entereza tan extraordinarios, que los sacerdotes asistentes, los amigos y compañeros de sala han quedado edificadas. Al recibir el Santo Vático, (¡ un ¡viva Cristo Rey! que emocionó.

Se despidió de sus familiares, diciéndoles que moría contento, puesto que el Señor le deparaba la merced de morir rodeado de los suyos, cuando había terminado su misión en la guerra. En todo momento el fervor religioso y patriótico inspiró sus palabras, hasta morir vestido de camisa azul, que no quiso abandonar.

Descese en paz el cristiano y valiente soldado de nuestras Milicias, teniente Anastasio Arévalo.

A su padre don Valentín Arévalo, hermanos, en especial Manolita y Andrés, enviamos el testimonio de nuestro sentirlo pésame. Su cadáver fué ayer trasladado al panteón de familia en Matapozuelo (Valladolid).

Viene de la página 1.ª

Detrás de estas fuerzas marchaban las organizaciones de Falange y después las milicias de segunda línea, marchando a continuación los sublevados en la capital y el resto de las tropas por último. Más tarde desfilaron las muchachas de Falange femenina de Valencia, que permanecieron afectas a la Falange durante la dominación roja en la capital, trabajando y propagando el Socorro Blanco para auxiliar a los camaradas perseguidos

Rumania envía donativos para Frentes y Hospitales

BILBAO.—El ministro de España en Rumania, el excelentísimo señor Marqués Prat de Nantuille, comunicó a la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales, que Mirón Cristea, Patriarca de Rumania y presidente del Consejo de Ministros, fallecido recientemente, le entregó para nuestros gloriosos heridos y combatientes un donativo de 200 000 leis. Asimismo le entregó con el mismo fin el excelentísimo señor Armando Cirescu, vicepresidente del Consejo de Ministros, ministro del Interior e interino de Defensa Nacional 50.000 leis.

El excelentísimo señor Milita Constantinescu, ministro de Hacienda y gobernador del Banco Nacional 100 000 leis; otro tanto el señor Nicolás Balas; el excelentísimo señor Victor Slabescu, ministro de Armas, le hizo un donativo de 50.000 leis; el excelentísimo señor don Oregorio Chanencu, ministro de Negocios Extranjeros,

El excelentísimo señor profesor Petre Andrey, ministro de Educación Nacional, 50 000 leis; el ministro de España en Bulgaria, excelentísimo señor don Carlos Miranda, también ha comunicado a la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales, que el señor Angel Kymudjiky, le ha hecho entrega de 600 000 cigarrillos con destino a nuestros combatientes.

Ha recibido además, importantes donativos de telas de sábanas para los hospitales de sangre, y ropas para los heridos.

La suscripción abierta a su favor alcanzó la suma de 81 600 yebas.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.
Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio).
Teléfono 211

por la horda. Detrás marchaban los liberados de los cárceles. Con ellos desfilaron los prisioneros de Albalate, que fueron recibidos con estruendosos ovaciones.

Terminado el desfile una masa humana desembocó en la Plaza de Castelar y cara al Ayuntamiento expresaron a las autoridades su adhesión.

Desde el balcón central de Ayuntamiento el general Orgaz recibió en nombre del Caudillo estas adhesiones patrióticas del pueblo valenciano. Después la multitud siguió marchando tras de las fuerzas nacionales hacia la Estación del Norte, distribuyéndose por las vías adyacentes. Antes de retirarse la Banda Militar y la Municipal de Valencia interpretaron el himno nacional y del Movimiento, que la gente escuchó religiosamente con el brazo en alto.

BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo
Generalísimo Franco, 4
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9
Teléfono 348

EL SEÑOR
D. Miguel Pindado Ubeda

DEL COMERCIO

Falleció en Avila, el día 30 de marzo de 1939

A LOS 33 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. L. P.

Su desconsolada esposa doña Amelia Moreno, hijo Pedro, padres políticos don Pedro Moreno y doña Jerónima de Biss (ausente); hermanos doña Bernardina, doña María, doña Juliana, don José María, don Victoriano y doña Perpetua; hermanos políticos don Simón Rojas, don Esteban Rodríguez, don Cándido Jiménez, don Pascual del Noga, doña Petra de Juan, doña Milagros López, don Pedro López, don Alfonso Moreno (ausente) y doña María Moreno; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan encomienden su alma a Dios, y asistan a la misa de San Lázaro, que se celebrará el lunes, día 3 de abril, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Avila, 1 de abril de 1939.